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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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автоматизованого контролю, обліку результатів навчального процесу та надасть 

об’єктивності при оцінюванні знань студентів. 

Таким чином, для підготовки конкурентоспроможних спеціалістів, гото-

вих до ефективної професійної діяльності необхідно широко застосовувати різні 
інноваційні технології. 

 

 

АКТИВІЗАЦІЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ  

 

О.Є. Воєцька, А.П. Лапінська, А.В. Макаринська 

 
Науково-дослідна робота студентів (НДРС) у вищому навчальному 

закладі є одним із основних чинників підготовки висококваліфікованих кадрів 
відповідного профілю. Поняття НДРС включає в себе два взаємопов’язаних 
елементи: навчання студентів елементам дослідницької діяльності, організації і 
методики наукової творчості та наукові дослідження, що здійснюють студенти 
під керівництвом викладачів. НДРС забезпечує вирішення таких основних 
завдань: формування наукового світогляду, оволодіння методологією і мето-
дами наукового дослідження; розвиток творчого мислення та індивідуальних 
здібностей студентів у вирішенні практичних завдань; розвиток ініціативи, 
здатності застосувати теоретичні знання у своїй практичній роботі; необ-
хідність постійного оновлення і вдосконалення своїх знань; розширення теоре-
тичного кругозору і наукової ерудиції майбутнього фахівця; виховання резерву 
науково-педагогічних кадрів. Реалізація вказаних задач, згідно із навчальним 
планом підготовки бакалаврів має певні ускладнення, зокрема, викладення 
фахових дисциплін передбачене на 3-му курсі, НДРС – на 4-му курсі. Отже, 
розуміння суті, зацікавленість науковою роботою та професійним ростом 
приходять вже на етапі випуску із ВНЗ, що не дозволяє у повній мірі реалізу-
вати формування високоякісних спеціалістів, згідно із постійно зростаючими 
вимогами ринку. Враховуючи вищевказане, необхідна зміна підходів до органі-
зації проведення наукової роботи, активізація роботи наукових гуртків, поси-
лення роботи випускових кафедр із студентами 1-2 курсу. Слід відмітити, що 
навантаження на випускові кафедри у такому разі значно зростає, оскільки 
необхідно враховувати рівень фахової підготовки студентів 1-2 курсу, прово-
дити стислі і зрозумілі викладення особливостей технології виробництва про-
дукції галузі, висвітлювати актуальні проблеми, перспективи розвитку галузі та 
ін., вміти зацікавити студентів, стимулювати до подальшої як аудиторної так і 
самостійної роботи. 

Реалізація вказаних заходів була проведена на кафедрі технології комбі-
кормів і біопалива. Для активізації НДРС 4 курсу і залучення до роботи сту-
дентів 1-3 курсів для кожного потоку кращих студентів 1-4 курсів були органі-
зовані зустрічі із завідувачем кафедри, д.т.н., проф. Єгоровим Б.В., який відпо-
відно до рівня підготовки кожного потоку підготував доповіді із оформленими 
цікавими слайдами про актуальні проблеми і перспективи подальшого розвитку 
галузі, роль і місце галузі у забезпеченні населення планети продуктами 
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харчування та ін. Студенти були запрошені на студентську наукову конфе-
ренцію, проведено зустрічі із керівниками наукових гуртків та намічено індиві-
дуальну роботу з кожним студентом. Така форма роботи дозволила виявити і 
залучити до наукової роботи найздібніших, ініціативних студентів, які прагнуть 
постійного оновлення і вдосконалення своїх професійних знань, розширення 
теоретичного кругозору і наукової ерудиції і у подальшому стануть майбутніми 
вченими, дослідниками, викладачами. 

 

 

ОЗНАЙОМЛЮВАЛЬНА ПРАКТИКА: ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ  

 

О.Є. Воєцька, А.П. Лапінська, Т.В. Бордун 

 

Завершальним етапом навчального процесу підготовки бакалаврів на 

1 курсі є ознайомлювальна практика, яка повинна закласти основи формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців. 

Важливим фактором при проведенні ознайомчої практики є вибір місця її 
проходження. Очевидно, що перевагу слід надати найсучаснішим підпри-

ємствам, тому вагомими є зв’язки випускових кафедр із виробництвом.  

При проходженні ознайомлювальної практики на кафедрі технології 
комбікормів і біопалива були організовані екскурсії на комбікормовий завод 

ТОВ «Агротрейд-Юг», побудований при науковій і консультаційній підтримці 
кафедри технології комбікормів і біопалива і особисто д-ра техн. наук, проф. 

Єгорова Б. В. Дата введення в експлуатацію березень 2009 р. 

Тісна співпраця кафедри із підприємством дозволила створити всі умови 

для ефективного проходження ознайомлювальної практики студентів. Для 

детального проведення екскурсії студенти були розділені на невеликі групи, що 

дозволило забезпечити візуальне сприйняття та заслуховування пояснень усіма 

студентами. Для опрацювання заслуханих матеріалів для студентів було виді-
лено приміщення, де вони могли обробити та записати отриману інформацію. 

Після чого студенти мали можливість разом із викладачем знову повернутись 

до виробничого корпусу та візуально закріпити особливості технологічних 

рішень. Враховуючи відсутність базових знань із фаху у студентів 1-го курсу та 

складність опрацювання нового матеріалу такий підхід є дуже ефективним. Під 

час повторних екскурсій у виробничий корпус викладач проводив екскурсію у 

режимі опитування, студенти відповідали на запитання викладача, закріплю-

ючи пройдений матеріал. 

Відомо, що від майстерності, кваліфікованості лектора багато в чому 

залежить розуміння суті, зацікавленість до вивчення матеріалу у студентів,  

тому керівником практики від підприємства було призначено головного 

технолога Сусло В.В., яка провела цікаві, ґрунтовні екскурсії, знайомила із 
актуальними проблемами, які виникають на виробництві, давала кваліфіковані 
пояснення на запитання студентів. Студенти задавали багато запитань, активно 

працювали при обговоренні матеріалу, що ще раз підтверджує доцільність 

поєднання науки та практики. 
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